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Vi viser til brev av 03.01.2008  vedrørende ovennevnte sak, vedlagt Finansdepartementets
brev av 19.12.2007 med vedlegg.

Vi vil primært vise til at Pensjonstrygden for sjømenn ikke selv trekker skatt av sjømanns-
pensjoner som utbetales og således ikke i utgangspunktet blir berørt av de foreslåtte
endringer. Vi vil imidlertid peke på de implikasjoner forslagene har for ordningen med
tilbakebetaling av pensjonsavgift etter bestemmelsene i lov av 03.12.1948 nr. 7 om
pensjonstrygd for sjømenn § 16.

1. Gjeldende ytelser fra Pensjonstrygden

Pensjonstrygden for sjømenn har i dag hovedsakelig to oppgaver

• Ytelse av alderspensjon fra den lavere pensjonsalder for sjømenn, 60 år, til
sjømannspensjonisten fyller 67 år og kan få alderspensjon fra folketrygden.

• Tilbakebetaling av pensjonsavgift (engangsbeløp), ved oppnådd pensjonsalder, til
arbeidstakere som ikke har nok fartstid for rett til pensjon, men som har innbetalt
pensjonsavgift for minst 36 måneder.

Både sjømannspensjon og tilbakebetaling av pensjonsavgift er skattepliktig inntekt.

Pensjonstrygden foretar ikke selv skattetrekk i ytelsene.

2. Skattetrekk i sjømannspensjoner

Sjømannspensjon til personer bosatt her i landet anvises til utbetaling,  sammen med eventuelt
andre ytelser pensjonisten mottar,  gjennom det  lokale NAV-kontor  som sørger for at det blir
trukket skatt av pensjonen i samsvar med gjeldende bestemmelser.

Sjømannspensjon til personer bosatt i utlandet anvises herfra til utbetaling via NAV Utland. I
disse tilfelle vurderer ligningskontoret om pensjonisten skal skatte til Norge eller er fritatt. For
de som skal skatte til Norge trekker NAV Utland  eventuell skatt som  opplyst fra
ligningskontoret før utbetaling av pensjonen .  Da skattetrekk i sjømannspensjon helt og
holdent foretas  av NAV (både for pensjonister bosatt i Norge og eventuelt utenfor  Norge), har
vi ingen merknader til de forslåtte endringer i skattelovene når det gjelder våre pensjoner.
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3. Skattetrekk i tilbakebetalingsbeløp
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Saken stiller seg annerledes når det gjelder våre rutiner for tilbakebetaling av avgift
(engangsbeløp).

Tilbakebetalingsbeløpet, både til arbeidstaker bosatt her i landet og til arbeidstaker bosatt i
utlandet, sendes direkte fra Pensjonstrygden for sjømenn til den bankkonto arbeidstakeren har
oppgitt. Pensjonstrygden foretar ikke skattetrekk. I den melding vi sender vedkommende gjør
vi oppmerksom på at det ikke er foretatt skattetrekk, men at vi vil sende lønns- og trekk-
oppgave til skatteetaten og anbefaler at vedkommende tar kontakt med ligningskontoret for
eventuelt skattetrekk.

Tilbebetalingsbeløpet er som nevnt skattbar inntekt. Det er imidlertid neppe rimelig at det
foretas et forskuddstrekk for skatt bare ved utbetaling til personer bosatt i utlandet. (Vi ser her
bort i fra tilfelle hvor vedkommende aldri har vært bosatt i Norge m.m. og således er unntatt
fra bestemmelsene om kildeskatt.) 12007 ble det tilbakebetalt avgift med 21,3 mill. kroner. Vi
har ikke oversikt over hvor stor del av utbetalingene som gikk til pensjonister bosatt utenfor
Norge.

Innføring av kildeskatt kan etter vår oppfatning medføre at det må/bør foretas forskudds-
skattetrekk ved tilbakebetaling av avgift både til personer bosatt i utlandet og i Norge.

En mulig endring kan være at all utbetaling av tilbakebetalingsbeløp bør overføres til NAV på
samme måte som pensjonsutbetalingen, da NAV har innarbeidede rutiner for trekk av
forskuddsskatt m.v.

Det tilføyes at vi er kjent med at en privatperson i 2005 tok opp spørsmål med
Finansdepartementet om fritak for skatt av engangsbeløp som tilbakebetale herfra i
pensjonsavgift, jfr. vedlagte kopi av brev mottatt her 20.9.2005. Vi kjenner ikke til
Finansdepartementets svarbrev på denne henvendelse. Vi har for øvrig eksempler på at
ligningskontorene i noen tilfelle foretar forskuddstrekk, mens andre kontorer unnlater dette.
Vi vedlegger kopi av en artikkel i Sjømannsforbundets blad, Loggen nr. 3/06, som omhandler
denne problematikk.
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VEDRØRENDE TILBAKEBETALING AV SJØMANNSPENSJON

Har fått utbetalt en liten del av det som jeg har betlat inn p.g.a at jeg manglet 34 måneder på å
få minstepensjon som sjømann. Måtte slutte i yrket p.g.a sykdom. Det som forundrer meg er
at dette skal være skattepliktig. (se vedlegg) Staten tar 357 827,- av det som jeg har
opptjent, mens jeg får utbetalt kr. 37 666,- ca 9,5 %. I tillegg så skal ljeg betale skatt av det
som jeg har fått utbetalt, dette er jo ikke pensjon, men tilbakebetaling av en del som jeg har
innbetalt, staten har jo allerede tatt over 90%, hvorfar skal jeg da i tillegg betale skatt av det
lille beløpet som jeg får utbetalt, helt uforståelig.

Dette er jo et ran fra statens side og det er helt uforståelig at det finnes lover som beskytter en
slik ugjerning.

Jeg nekter å betale skatt av dette beløpet. Jeg ber derfor finansdepartementet om å se
nærmere på dette, det må da finnes litt rettferdighet i det det offentlige foretar seg.
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